

**【守护、开拓未来的预算】**

大家好，我是冈山市长大森。

2月15日我市发表了令和3年度最初预算方案—“守护、开拓未来的预算”。

令和3年度是市长二期的集大成之年，也是指示我市城市建设方向的后期中段计划之启动年份。此计划是在冈山市第六次综合计划与长期构想的基础上制定的。

在考虑新年度的预算时，我市认为新年度最大的课题仍然是新型冠状病毒感染症的防控。新冠肺炎这一灾难，给地区的社会经济带来了巨大影响，同时，也使人口过密城市的脆弱性与贫富差距等社会问题逐渐显现出来。

东京人口极度密集所带来的利弊，SDGs“不放弃任何一个人”理念的实现，都比以往更高的被要求该如何去对应。我们会与市民一起克服这一困难。另外，我市在确切把握变化征兆的同时，也在重新思考如何传承给下一代更好的社会。

新年度，我市将继续把疫情防控作为市政最重要的课题。通过全力维持疫情防控与社会经济活动的平衡来守护市民。另外，在稳步推进以往重点措施的同时，也根据人们价值观与生活方式的转变，回归地方城市生活的趋势高涨等情况，以及与新冠共存，后疫情时代等情况，灵活采取措施，从而开拓冈山的未来，以新年度为新起点，重整旗鼓再出发。

令和3年度最初预算之一般会会计预算额为3441亿日元（前年度比增长0.2%）。在新冠肺炎导致市税收入锐减的严峻财政状况下，通过控制经常经费，调整事业进度，活用合并推进债等有利财源，来努力缓解收支不足，也使市财政储蓄基金的消耗与前一年度持平。

我市在确保健全财政的同时，也为未来发展及提高市民生活水平做了预算。

松下幸之助先生曾经在任用人才时，专选“运气好的人”。从他身边人那里得知，所谓运气好的人是指“即使面临危机也能乐观思考”的人。在面对意想不到的困难时，要想克服困难，冷静分析，灵活并持续挑战的勇气非常重要，往往也正是这样的人会将危机转变为机遇。我想这也正是幸之助先生想要传达的吧。

现在，可以说全人类正面临新冠肺炎这一危机，正因为如此，我们更要把幸之助先生的话作为激励。我也将会在顺应新时代要求的同时，积极果敢地不断挑战应解决的课题，从而“守护并开拓”冈山的未来。

最后，有关令和3年度最初预算的详细内容，请查阅下述官网。

**【PDF】令和3年度最初预算要点**

<https://www.city.okayama.jp/shisei/cmsfiles/contents/0000028/28212/001.pdf>

**【PDF】令和3年度最初预算概要**

<https://www.city.okayama.jp/shisei/cmsfiles/contents/0000025/25283/R3gaiyou.pdf>